

**Top 1: Begrüßung, Eröffnung der Versammlung, Feststellung der Beschlussfähigkeit**

Der 1. Vorsitzende Norbert Nakoinz begrüßte die Mitglieder.  
Die Beschlussfähigkeit wurde festgestellt.

**Top 2: Wahl des Versammlungsleiters und des Protokollführers**

Malik Eberhardt wurde einstimmig zum Versammlungsleiter gewählt, zum Protokollführer wurde Matthias Glock einstimmig benannt.

**Top 3: Beschluss der Tagesordnung**

Die Tagesordnung wurde einstimmig genehmigt.

**Top 4: Genehmigung des Protokoll der ordentlichen Mitgliederversammlung 2016**

Das Protokoll wurde im Vorfeld per Email versendet und lag zur Einsichtnahme vor.  
Klaus Schermelleh merkt an, dass mit dem verteilten Protokoll nicht, wie unter TOP 5 erwähnt, der Bericht des 1. Vorsitzenden als Anlage beigefügt wurde.  
Der Protokollführer erklärt, dass dies zeitnah nachgeholt wird.  
Anschließend wurde das Protokoll einstimmig genehmigt.

**Top 5: Bericht des 1. Vorsitzenden**

Siehe Anhang „JHV2017-TOP5-Bericht des Vorsitzenden“

**Top 6: Bericht des 1. Kassierers**

**Top 7: Berichte der Beisitzer**

- Entwicklung der Mitgliederzahlen zum Vorjahr 2016
- NFH Glauberg
- NFH Hexenloch
- Kindergruppe
- Kultur
- Wandergruppe
- Kräuterwanderungen
- Klettergruppe
- Bienengruppe

Zu den Berichten gab es weitere Aussprachen.

**Top 8: Berichte der Revisoren**

Da die Revisoren nicht anwesend sein konnten, wurde der Bericht der Revisoren von Malik Eberhardt verlesen:  
Aus dem Inhalt geht hervor, dass sie keine Bedenken gegen die Buchführung haben. Sie war in einem einwandfreien Zustand.

### **Top 9: Antrag auf Entlastung des Vorstandes**

Auf den schriftlich vorliegenden Antrag der Revisoren wurde dem Vorstand einstimmig Entlastung erteilt.

### **Top 10: Weitere Anträge**

Ein Antrag des Vorstands, siehe Anlage  
Dem Antrag wird einstimmig zugestimmt

### **Top 11: Zukünftige Aktivitäten**

Dieser Punkt wird unter TOP 15 behandelt

### **Top 12: Wahl einer Kommission zur Durchführung der Neuwahlen**

Wolfram Dietz wurde einstimmig mit der Durchführung der Wahl beauftragt.

### **Top 13: Neuwahl des Vorstands**

Auf Antrag von Wolfram Dietz wurde einstimmig beschlossen, die Wahl des Vorstands in einer Blockabstimmung durchzuführen, da es für jede Position jeweils nur einen Vorschlag gab.

Der Vorstand wurde in der folgenden Blockabstimmung einstimmig wie folgt gewählt:

Vorsitzender	Norbert Nakoinz
Stellvertretender Vorsitzender	Rainer Gilbert
Kassierer	Holger Weiß
Stellvertretender Kassierer	Matthias Glock
Schriftführer	Holger Hinrichsen
Stellvertretender Schriftführer	Andrea Halling

#### Beisitzer:

Hausreferent/Verwaltung	Malik Eberhardt
Hausreferent/Technik	Jan Grose
Kultur	Roland Gilbert
Archiv	Eberhard Seipp

Vertreter der Fachgruppe Klettern	Werner Battenhausen
-----------------------------------	---------------------

Alle Gewählten nahmen die Wahl an.

Dem Vorschlag, dass Fachgruppenvertreter in den Vorstand bei Bedarf delegiert werden können, wurde einstimmig zugestimmt.

### **Top 14: Neuwahl der Revisoren**

Als Revisoren wurden einstimmig Andreas Kessler und Thomas Kramer gewählt.

### **Top 15: Sonstiges**

Norbert Nakoinz kündigt an, dass die zukünftigen Jahreshauptversammlungen ähnlich der diesjährigen und damit attraktiven Form gestaltet werden sollen. Dies trifft auf breite Zustimmung unter den anwesenden Mitgliedern.

Matthias Glock berichtet, dass die Fachgruppe „Junge Familien“ ihr Angebot ausbauen wird, um u.a. die Eltern der Kindergruppen-Kinder für eine aktive Teilnahme am Verein zu interessieren

Zum Thema“Mitarbeit im Vorstand“ weist Malik Eberhardt darauf hin, dass die Vorstandssitzungen öffentlich sind

Auf eine Auswahl zukünftiger Termine wird hingewiesen

Norbert Nakoinz berichtet über ein Treffen von Vorständen Bad Vilbeler Vereine mit Bürgermeister Stöhr

### **Top 16: Ausklang**

Bad Vilbel, den 24.März 2017

Für die Richtigkeit:

1. Vorsitzender  
Norbert Nakoinz

Protokollführer  
Matthias Glock